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Waremme, le 27 octobre 2010 

 

Compte rendu de la séance d’information-consultation « Wanze 2030 » 
du Hameau de Longpré le 26 octobre 2010 

 
Présences : 
Nombre d’habitants : 11 personnes 
Pour la commune : C. Parmentier (Bourgmestre), X. Mercier, B. Lhonnay, J-F Hazette 
(échevins) et Michel Bols (Président de CPAS) 
Pour l’administration communale : Dominique Lovens (service environnement). 
Pour la Fondation rurale de Wallonie : A. Doguet et V. Legrand  
 

1.1.1.1. Accueil des participantsAccueil des participantsAccueil des participantsAccueil des participants    
    

Monsieur Parmentier, Bourgmestre de Wanze, accueille les participants et introduit la 
soirée. Il précise que les membres du Collège présents ce soir, ne participeront pas 
aux débats.  
    

2.2.2.2. Présentation de «Présentation de «Présentation de «Présentation de «    Wanze 2030Wanze 2030Wanze 2030Wanze 2030    » » » »     
 
Anne Doguet de la Fondation rurale de Wallonie (FRW) présente le déroulement de la 
soirée. Elle explique ensuite ce que reprend l’appellation « Wanze 2030 » et comment 
cette opération va se construire au gré des mois à venir.   
    

3.3.3.3. Présentation du préPrésentation du préPrésentation du préPrésentation du pré----diagnostic diagnostic diagnostic diagnostic     
    
Vincent Legrand de la FRW présente la carte d’identité de la commune de Wanze. 
Celle-ci est issue du pré-diagnostic socio-économique réalisé par Fabienne Hennequin 
et associés scprl, auteur du Programme communal de développement rural (PCDR). 
Ce pré-diagnostic est également nourri d’entretiens de personnes ressources, de 
visites de terrain et de rencontres avec les administrations locales (commune et CPAS) 
réalisés par les agents de développement de la FRW.  
 
Ce pré-diagnostic a permis de mettre en évidence 7 enjeux pour la commune de 
Wanze. On entend par enjeu, ce que Wanze pourrait gagner ou perdre selon qu’elle 
agit ou pas. Les 7 enjeux sont : le cadre de vie, le vieillissement de la population, le 
tourisme, l’emploi, le logement, la mobilité et la vie au village. 
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4.4.4.4. Consultation des participants Consultation des participants Consultation des participants Consultation des participants     
 

Anne Doguet explique le déroulement de cette phase aux participants. Il s’agit de se 
rassembler par petits groupes autour d’une table. Chaque groupe désigne un 
rapporteur. Des documents à compléter par les participants sont remis à chaque 
groupe.  
 
Dans un premier temps, les groupes sont invités à répondre aux deux premières 
questions. Ils ont 30 minutes pour ce faire. Suite à quoi, les rapporteurs sont invités à 
expliquer les résultats de la discussion de leur groupe à l’ensemble des participants.  
 
La troisième question est un travail individuel. Chaque participant se voit remettre 
deux post-it sur lesquels il est demandé d’imaginer deux projets qui pourraient être 
réalisés pour répondre aux divers enjeux et problèmes cités précédemment. Chaque 
participant a 10 minutes pour remplir ses post-it. Il est ensuite demandé à chacun de 
venir les afficher sur le tableau de travail dans la case de l’enjeu correspondant (ou 
dans une case vide le cas échéant) à la fin de la réunion.  

 
a. Question n°1 «««« Dans les 7 enjeux qui Dans les 7 enjeux qui Dans les 7 enjeux qui Dans les 7 enjeux qui vous vous vous vous ont été présentés, classezont été présentés, classezont été présentés, classezont été présentés, classez----les les les les 

par ordre d’importance. Justifiez les choix 1 et 7 de votre classementpar ordre d’importance. Justifiez les choix 1 et 7 de votre classementpar ordre d’importance. Justifiez les choix 1 et 7 de votre classementpar ordre d’importance. Justifiez les choix 1 et 7 de votre classement    »»»» 
 

Tableau 1 : Classement des enjeux par groupes (chaque groupe est identifié par le 
nom d’un ruisseau de Wanze)  
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Cadre de vie  1 1 14 1111    

Vieillissement de la 
population 2 5 9 3333    

Tourisme 7 3 6 4*4*4*4*    

Emploi 5 7 4 7777    

Logement 4 6 6 4*4*4*4*    

Mobilité 3 2 11 2222    

Vie au village 6 4 6 4*4*4*4*    

 * n°1= 7 pts, n°2=6 pts, n°3=5 pts,  
 n°4=4 pts, n°5=3 pts, n°6=2 pts et n°7=1 pt 
4* = ex aequo.4* = ex aequo.4* = ex aequo.4* = ex aequo.    

 
C’est l’enjeu « Cadre de vie » qui occupe la première place. Les deux groupes le 
considèrent comme étant l’enjeu le plus important pour Wanze. Il est suivi par les 
enjeux « Mobilité » et « Vieillissement de la population ». C’est l’enjeu « Emploi » qui 
occupe la dernière place.  Le « Tourisme », le « Logement » et la « Vie au village » se 
partagent la 4ème  place à égalité de points. 
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Commentaires des groupes :  
 
Groupe Fosseroule (ruisseau qui démarre à Longpré et qui se jette dans la Mehaigne 
à Moha) : 

- Enjeu n°1 : Cadre de vie. C’est la base du bien être en général. Si des gens 
viennent s’installer à Wanze, c’est pour le cadre de vie. C’est une des 
préoccupations principales.  

  
- Enjeu n°7 : Tourisme. Nous nous sentons moins concernés à Longpré. De plus, 

nous pensons que si tous les autres enjeux sont rencontrés, le Tourisme se 
développera naturellement car les conditions de son développement seront 
réunies. 

 
Groupe Fontaine du Bois du Champia (ruisseau situé à Wanze le long du Thier 
Bellevue) : 

- Enjeu n°1 : Cadre de vie. Tout ce qu’on peut améliorer au niveau du cadre de 
vie aura une influence positive sur les autres enjeux. 

  
- Enjeu n° 7 : Emploi. Au niveau local, nous ne voyons pas trop ce que l’on 

pourrait faire. Hormis les services locaux pour la population comme les titres 
services, c’est difficile à notre échelle. Les services de proximité sont à 
promouvoir.  

 
 

b. Question n°2 ««««     Voyez Voyez Voyez Voyez----vous d’autres enjeux que ceuxvous d’autres enjeux que ceuxvous d’autres enjeux que ceuxvous d’autres enjeux que ceux----cicicici    ? D’autres ? D’autres ? D’autres ? D’autres 
ressources spécifiques ou d’autres problressources spécifiques ou d’autres problressources spécifiques ou d’autres problressources spécifiques ou d’autres problématiquesématiquesématiquesématiques    ? Lesquels? Lesquels? Lesquels? Lesquels    ????    »»»» 

 
Groupe Fosseroule : 
Il y a 2 problèmes à Longpré : 

o Le bruit de l’autoroute (nuisances sonores). 
o Un ruisseau qui vient de Couthuin et qui est assez pollué (Le « Fonet » ?). 

 
Groupe Fontaine du Bois du Champia (groupe composés de wanzois n’habitant pas 
Longpré) : 

- Enjeux supplémentaires : 
o La rationalisation des énergies. Nous sommes assez mal informés 

globalement sur la thématique des énergies et du futur dans cette 
matière. Que devrons-nous mettre en commun à l’avenir pour avoir 
notre énergie ? Est-il possible de développer ici quelque chose à 
plusieurs ?  

o Citoyenneté : rendre l’envie aux habitants de s’impliquer dans la vie de 
leur village et du choix de société.  

o L’intergénérationnel : Il serait intéressant de créer des activités 
permettant cet objectif de rencontre entre les générations. 

Il y a aussi un problème de connexion « internet » sur Longpré et Moha. 
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c.c.c.c. Question n°3 ««««    Quels projets pourraient être menés pour répondre à ces Quels projets pourraient être menés pour répondre à ces Quels projets pourraient être menés pour répondre à ces Quels projets pourraient être menés pour répondre à ces 
enjeuxenjeuxenjeuxenjeux    ????    »»»»    

    
Cadre de vieCadre de vieCadre de vieCadre de vie    ::::    

- Plus d’espaces verts. 
- Maintien du caractère rural de la commune (biodiversité et zones inondables à 

respecter). 
 

MobilitéMobilitéMobilitéMobilité : 
- Réouverture de chemins pour la mobilité douce, pour les loisirs pédestres, 

jogging, vtt, cavaliers (impact positif sur le tourisme). 
- Création de pistes cyclables sécurisées pour pouvoir se rendre de Moha vers le 

RAVeL. 
- Réaliser l’inventaire des chemins et sentiers. Procéder à la réhabilitation de 

certains d’entre eux dans le but de favoriser la mobilité lente et les 
promenades, en créant un réseau le plus continu possible. 

- Garder la mobilité des engins agricoles (accessibilité, largeur, casse-vitesse, 
chicanes). 

- Remettre à l’ordre du jour le projet de contournement de Longpré.  C’est un 
projet dont il a été question en 1972 (projet du MET, paru dans la presse à 
l’époque et dont Christophe Lacroix a pris connaissance des plans). 
La voie rapide actuelle coupe le village en deux.  Le contournement partirait de 
la gare d’Envoz, jusque l’autoroute. 

 
 
EmploiEmploiEmploiEmploi    ::::        

- Favoriser la création d’une structure de commercialisation de produits locaux 
dans des commerces de proximité.  

    
TourismeTourismeTourismeTourisme : 

- Valoriser des productions locales, artisanales, culinaires, agricoles, …pour 
attirer les touristes. 

 
LogementLogementLogementLogement : 

- Limitation du prix des logements (location et ventes). 
 
Vie au villageVie au villageVie au villageVie au village    ::::    

- Fête des wanzois. 
- Développement de petits commerces. 
- Prime d’encouragement à l’établissement d’un café dans les villages. 
- Animation autour de la Neuvaine. 
- Relancer un café en soirée et le weekend. 
 

Nuisances sonoresNuisances sonoresNuisances sonoresNuisances sonores    ::::    
- Pour pallier aux nuisances sonores : 1. placement de murs antibruit sur le pont 

de l’autoroute. 2. reboiser au maximum le long de cette autoroute (au dessus 
de la rue Sockeu). 
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5.5.5.5. Suite de l’opération Suite de l’opération Suite de l’opération Suite de l’opération     

 
Anne Doguet explique les suites de l’opération et notamment la constitution de la 
Commission locale de développement rural (CLDR). Elle invite les personnes 
intéressées à s’investir et à compléter un bulletin d’inscription disponible ce soir, sur le 
site Internet communal ou encore dans le prochain bulletin communal Wanz’info 
(décembre). Elle informe également les participants de la tenue d’une visite du village 
de Longpré le jeudi 4 novembre. Les objectifs de cette visite sont de compléter le 
diagnostic de l’auteur, de donner des images aux mots et de découvrir/faire découvrir 
le village. Rendez-vous le 04/11 à 14h, parking de la Salle de Longpré.  
 
 

6.6.6.6. Mot de la fin Mot de la fin Mot de la fin Mot de la fin     
 

Claude Parmentier, bourgmestre, remercie les participants de leur présence et les 
invite à partager un moment convivial autour d’un verre de l’amitié.  
 
 
 

Pour la Fondation rurale de Wallonie, 
Anne Doguet et Vincent Legrand 

 
Pour toutes remarques concernant ce compte rendu de réunion, vous pouvez contacter  

Mademoiselle Vanessa Sublet 
de la Fondation Rurale de Wallonie au n° 081/ 55 93 93 ou par courriel : v.sublet@frw.be 

 


